
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE8269

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Politique de maîtrise de la contraception
Question écrite n° 8269

Texte de la question

Mme Constance de Pélichy interroge M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité
et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la politique publique d'accès à la contraception
qu'il entend mettre en place. La récente mort d'Emile-Etienne Baulieu, créateur de la pilule abortive, nous invite
à dresser l'état des lieux de la politique de contraception française. Si la pilule contraceptive est de moins en
moins plébiscitée – 56,6 % des femmes l'utilisaient comme moyen de contraception en 2000 contre 26,8 % en
2023 –, c'est souvent pour se tourner vers des méthodes barrières et naturelles. Si un mode de contraception
n'est pas à favoriser en tant que tel par rapport à un autre, permettre à toutes les femmes d'éviter au maximum
des grossesses non-désirées doit faire partie des objectifs de santé publique. Le taux de couverture
contraceptive est également intrinsèquement lié au niveau de revenus des personnes et à leur éloignement des
villes. Il s'agit d'une conséquence directe de la désertification médicale, concernant les médecins généralistes,
les sage-femmes et plus encore les médecins spécialistes, comme les gynécologues. Par ailleurs, les études
révèlent que l'accès à l'information constitue un pan essentiel de la contraception, la fermeture de plusieurs
centres de santé sexuelle affaiblissant cet accès. La contraception ne doit plus être une question uniquement
féminine. Les hommes doivent également prendre leur part, via le préservatif, ou, de façon plus définitive, la
vasectomie. Une politique publique spécifiquement dédiée à la contraception masculine serait bienvenue pour
inciter les hommes à s'emparer de cette question, qui concerne tous les couples hétérosexuels. Ainsi, elle lui
demande quelles sont les mesures que le ministère entend prendre pour permettre à tous de maîtriser leur
contraception.
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